

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes más ár: hétéves 12—, évi 6 fillér, csehszlovákia 10 fillér, vasárnap 14 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árában szerint közzétételnek. Állandó hirdetőinknek kedvezményt adunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Tovább bonyolódik a cseh probléma

Az angol közvélemény nagy érdeklődéssel várja, hogy a francia és az angol kormány a cseh kérdés eljuttatására milyen lépéseket tesz. Anglia és Franciaország a közeli napokban Berlinben, valamint Prágában lép fel közvetítőként és egyik helyen a mérsékletre, másik helyen pedig az engedékenységre tesznek javaslatot. Londonban azt hiszik, hogy az angol és a francia kormány igyekezni fog meggyerni Magyarországot és Lengyelországot támogatását is a csehszlovák megbékélés érdekében.

Vasárnap a szudétánemek Csehország 150 községében rendeztek májusi ünnepséget. A szónokok mindennütt hangoztatták, hogy nem akarnak

uralkodni a csehszlovák népen, de azt sem akarják, hogy a cseh nép rajtuk uralkodjon. Troppauban a májusi ünnepségen véres incidens zajlott le, egy felvonulást a rendőrség szétszórta és közben többen is súlyosan megsebesültek.

A májusi ünnepség alatt a cseh rendőrség behatolt a prágai magyar diákok klubjába és több diákot előállítottak a rendőrségre. Itt derült ki, hogy azzal vádolják a kiákokat, hogy a cseh himnusz éneklése közben a klub ablakában állva »nevetgéltek és zsongtak.« A magyar diákok tiltakoztak a vád ellen, de a rendőrség több diák ellen mégis eljárást indított.

Francia államtanács

A francia minisztertanács hétfőn délben minisztertanácsot tartott. A háromórás minisztertanácsról közleményt adtak ki, amely arról szól, hogy a minisztertanácsban a nemzeti megújulásra vonatkozó javaslatokat tárgyalták le. Minden biztonnal szobakerült a tanácskozásokon a londoni egyezmény is, amely az angol és francia katonai szövetségre vonatkozik. A minisztertanács után Lebrun köztársasági elnök vezetésével a rendkívüli államtanács kezdte meg nagyfontosságú tanácskozásait.

Arabok vérengzése

Arab harcosok megtámadták az asszuri rendőröket. A támadás következtében az őrsnek mind a kilenc tagja életét veszítette. A hatóságok erélyes nyomozást indítottak a támadók kézrekerítésére.

A törökországi földrengés

Anatoliából továbbra is állandóan jelentékeny földrengéseket jelentenek. A földrengések az eddig megkímélt vidéken is rémületben tartják a lakosságot. A földrengések központjának vidékén 6700 ház közül 4000 dőlt romba, a szomszédos környéken pedig 6000 épület rongálódott meg erősebben. A közalkalmazottak, valamint a magánalkalmazottak havi fizetésük két százalékát felajánlották a szerencsétlenség által sújtottak támogatására. A rossz időjárást is nagyon megsínylik a Vörös-kereszt küldötte sátrakban tanyázó hajléktalanok. A segélyezés feladata annál nehezebb, minthogy a földrengés sújtotta vidék lakossága rendkívül szegény.

Az eső

a majd kétnapos eső a legszebb, legáldásosabb ajándéka volt ennek a nagyon várt hónapnak, ennek a májusnak. Szomjas volt már régen a föld, amiben minden reményünk és örömmünk: az új termés sarjad. Es változhatnak akárhogy az idők, fordulhat akármilyen fejetejére a világ — amíg ez a föld megkapja onnan felülről a májusi esőt és a melegengető, érlelő napfényt, addig mindig meglesz a remény arra, hogy nem veszünk el.

Sokszor hangoztatják mostanában azt, hogy történelmi időkben élünk és nem is alapnékül ez a megállapítás. Aki mostanában ujságot olvas, az tulajdonképpen a jövő történelmének lapjait forgatja: ezekben az időkben történetíróvá válik az ujságíró és az olvasó szemé előtt a valóság óriási méretű színjátékai peregnék le a napieseményekben. Hogy mi lesz ebből a színjátékból: emberi élet biztató fejlődésének játéka vagy pedig a föld népének legborzalmasabb tragédiája, azt majd a jövő mútatója megmondja. Nem szándékunk, hogy felcsapjunk jövőmondónak és a mai zürzavaros világesemények közt valóban nem is lehet a jövőbe látni. Ezekben a történelmi időkben tökéletesen elég az, ha az ujságok szárazon megírják az eseményeket. Nem kell azokat színezni se, hiszen gyakran izgalmasabbak azok, mint ahogy az ujságírók maguk kívánják. A régi világban talán még hajszolták az ujságírókat a politikai szenzációkat. Maholnap ott tartunk, hogy legjobban maguk az ujságok csinálói félnek a szenzációktól. Aki előlvasa annak a sajtórendészeti javaslatnak a szövegét, amelyet tegnap délelőtt kezdett tárgyalni a képviselőház, az nem is csodálkozik mindezen.

Az új sajtórendészeti javaslat kimondja, hogy ezután, ha részleteiben is, de eltilthatják az ujságíróktól, hogy megírja azt, ami a nyilvános bírósági tárgyalásokon elhangzik. Es az új javaslat kiköti, hogy ezután magyar könyv csak akkor hagyhatja el a nyomdát és csak akkor kerülhet a közönség kezébe, ha a kinyomtatása után nyolc napon belül nem rendel el az ügyész annak elkobzását. Ha pedig ellenkező, akkor sutba lehet dobni a sok ezer pengős költséggel elkészített munkát.

A mi véleményünk az, hogy szívesen tartjuk a kormánynak azt a szándékát, amivel meg akarja fékezni a mostanában gombamódra elszaporodott zuglapocskák és izgató tartalmu művek megjelenését. Mi azonban, akik a polgárság, a dolgozó kisember szemével nézzük a világ eseményeit, azt valljuk, hogy a fennálló törvények szellemében is fékezni lehet az izgatást és kár megfogyni azt az ősi hagyományt, amely az életviszonyok rendezésében legelső sorban mégis a szabadságot, elsősorban pedig a gondolat szabadságot tartotta szem előtt.

— Gróf Széchenyi István munkáit sem mernék ezután kiadni, olyan korholóan írt egyes korabeli eseményekről — mondta az egyik szónok a

Orvosi
Doktor ur...
Semmi olya...
G...
No, érde...
Még nem...
Mi az?
Valahánysz...
ek mindig v...
Az alt...
gy hírtelenh...
feszszorórl...
örmedt az a...
Vagy maga...
z asszisztens...
g aznap elh...
etes vizsgál...
ásnap átny...
yszerű orvos...
Kérem, ta...
nem vagyok...
A va...
Már évek...
lég mindig...
it?
Igen, csak...
néter széles...
Tánc
— O kedves...
n vezet az...
személyre kiadó és...
Törs Kálmán u...
2586-3
örk keresztelésü...
a van eladó Zol...
2620-12
áratu szép nagy...
dószobával kiadó...
ucca 4 szám alatt...
2418-3
számu ház évijá...
tezni lehet ugyan...
2462-3
be, használt ígás...
van eladó Hon...
2430-5
galambokat min...
vásárolók vegyes...
én az ócskavas...
ucca 27. 2478-6
Gy...
A hétvétes K...
észére kiadó Deák...
hoz közel. 2547-1
jó hádtető lebon...
ményta ágy, ruha...
ny, nagyon erős...
kál Lakos ucca 6...
1181-L
tejet keresek ház...
Ferenc Br. Ha...
2345-8
éni 3,20, ezüst ko...
et Weinberger ék...
A pófgár...
ó a jelen, n...
0 cellooid keretbe...
2460-22
az Antiszepit glyce...
fkló 60 fillér Ha...
Harucker ucca 19...
49-L
A...
Az orvos r...
ptja, hogy...
dása van...
— Es mor...
ezzel a láb...
Két hete...
— De emb...
áig?
— Azért, d...
emnek meg...
om van, r...
hányzástól.

A sajtójavaslat a képviselőház előtt

A képviselőház tegnap élénk érdeklődés mellett kezdte meg a sajtórendészeti javaslat tárgyalását. Mezey Lajos előadó ismertette a javaslatot.

— A sajtószabadságnak nagy alkotmányjogi jelentősége vitán felül állt — mondotta. — A szellemi tevékenység szabadsága, a gondolat sajtó útján való közlése, terjesztése: a legértékesebb, legbecsesebb emberi jogok egyike.

— Abszolút értelemben véve azonban soha sehol nem létezett sajtószabadság, mert a modern állami jogrendszerben a közrend, a közérkölciség védelme szempontjából mindenkör bizonyos korlátokat állítottak a sajtószabadság elé.

Ismertette a sajtó tekintetében a történelmi jogfejlődést.

Bródy Ernő volt az első szónok.

— A sajtó az alkotmányos életnek, az eszmék szabad harcának leghatalmasabb löktető szerve — fejtegette. — A sajtó életető eleme a szabadság, enélkül különösen Magyarországon nem élhet. A szorongattatás és megpróbáltatás napjaiban Kossuth beszédeire menekülök, ez az én magyar bibliám. Gróf Széchenyi István munkáit sem mernék ma kiadni, olyan korholóan írt egyes jelenségekről. A nagy költők, Arany, Petőfi, Vörösmarty, a szellem erejével, a betű hatalmával vitték előre a nemzetet. Magyarországot nem lehet összehasonlítani más országokkal.

Buchinger Manó a javaslat ellen, Törs Tibor és Huszovszky Lajos mellett szólaltak fel. Kedden már 8 óras ülésen tárgyalják a törvényjavaslatot.

É R N Ö
Alföldi Ujság
Szentesen.

tegnapi vitában. — A nagy költők: Arany, Petőfi, Vörösmarty a szellem erejével, a betű hatalmával vitte előre a nemzetet.

Történelmi időköt élünk. A világ események talán az emberiség sorsát döntik el hosszú évtizedekre. Ezekben a napokban szükség van rá, hogy a dolgozó polgárember lássa az esemé-

nyeket és tisztán lásson, hogy mit hozhat a jövő. Es ezért nem értünk egyet a kormánnyal, amikor épp ezekben az időkben kívánja törvénnyel urasabályozni azt a sajtót is, amelyek mindenkor szem előtt tartotta a nemzet és a polgárság érdekeit, felelőssége teljes tudatában.

Uzlet átalakítás miatt
a raktáron levő összes árukat
leszállított áron árúsítom
Plohn Divatház Kossuth ucca 16.

Állami vásárlásokkal megakadályozzák a jószágárak csökkenését

A gazdák körében érthető aggodalommal figyelik már hetek óta a jószágárak kialakulását. Már a szentesi vásáron lehetett tapasztalni, hogy a jószágárak horribilis mértékben estek, a csongrádi vásárban a múlt héten tovább folytatódott a jószágárak esése és mindenünnen olyan jelentések érkeznek, hogy a kereslet lecsökkenése miatt az árak fokozatosan lemorzsolódnak.

A gazdák a legutóbbi napokban abban reménykedtek, hogy majd az olaszországi jószágkivitel feljavítja az árakat. Május elején tartják Fiumében a nagy olasz szarvasmarhavásárt és miután Magyarország a legnagyobb szarvasmarhaszállítója Olaszországnak, a jószágértő gazdák körében nagy reményekkel néztek az olasz szarvasmarhaexport kijátására felé. Eredetileg úgy volt, hogy a fiúmei vásárra 1200 darab szarvasmarhát exportál Magyarország, ennyit biztosítottak ugyanis az olaszok a kijutási keretben. Az olasz piacokon azonban az utóbbi napokban megerősödött a jószágok kínálata, az Olaszországot környékező államokban fellé-

pő száj- és körömfájás hatása alatt tömegesen dobják piacra a jószágokat. Most Olaszországban valószínűleg a jószágbevitt fogják korlátozni és ez súlyosan érinti a magyar jószágpiacot is. Az olaszok már közölték is, — értesülésünk szerint — a magyar Külkereskedelmi hivataltal, hogy a fiúmei vásárra 1200 szarvasmarha helyett csupán 600 vágómarhát engednek kivinni. A Külkereskedelmi Hivatal így csak erre a mennyiségre adott szállítási engedélyt.

Az olasz intézkedés a hozzáértők véleménye szerint súlyos kárrel járhat a magyar szarvasmarhaárak további kialakulására. Felmerült az a gondolat, hogy a hazai szarvasmarhakészleteket meg kellene mindenképpen óvni az áron alul való értékesítéstől és a nagyobb mérvű áresés meggátolása végett az állam felvásárlásokat eszközölnön. Tervbe is vették már ezeket a vásárlásokat és ha erre tényleg sor kerül, előreláthatólag megakadályozhatják a szarvasmarhaárak esése.

Dömsödinél a legolcsóbban vásárolhat!
Rövidárakat, uri és női divatárakat, habselymeket, harisnyákat, szöveteket, kartonokat, vásznakot, zefreket, puflinokat, kanavászokat és mindenféle maradványokat
On is győzdjön meg áruim jó minőségéről és szabottáruim olcsóságáról.
Kossuth ucca 28.

Megalakult a városi mezőgazdasági bizottság

A másfél héttel ezelőtt megválasztott városi mezőgazdasági bizottság hétfőn tartotta alakuló ülését a városházán. Az ülést Piti Péter gazdasági tanácsnok nyitotta meg, majd lefolytaták a szokásos igazoló eljárást és ezután sor került a mezőgazdaság vezetésének a megválasztására. Elnökké dr Szedes Ferenc Jánost választották meg, alelnökké lett dr Piti Pál, jegyző Agócs Sándor. A választás után megválasztották a vármegyei mezőgazdasági bizottságba delegált tagokat. Az első csoportból rendes tagok lettek: Volentér Mihály, Fábian N. Sándor, póttagok: ifj. Orosz István, Doszlop N. Bálint. A

második csoportból rendes tagok Kálmán Pál, Agócs Sándor, póttagok: Győri János, Bazsó Imre. A negyedik csoportból rendes tagok: Biró Lukács, ifj. Tóth Gergely, póttagok: dr Piti Pál, L. Horváth Ignác. Az ötödik csoportból rendes tagok: Négyesi József, Nagy Lajos, póttagok: D. Nagy István, Ruzs Molnár Lajos. A hatodik csoportból rendes tagok lettek: Csucs Károly, dr Szedes Ferenc János, póttagok: Dancsó János és Szedes János.

A megalakított városi mezőgazdasági bizottság rövidesen megtartja első érdemi értekezletét.

Gabonaüzletem Rothermere ucca 44 szám alól
Vásárhelyi ut 5 alá helyeztem át
TÓTH SÁNDOR
a Szentesi Takarékpénztár, mint a Futura bevásárlója.
Telefon: 200.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Keddén 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal: Gyergyai István, Kun Magda, Dayka Margit remek magyar vigjátéka

Mai lányok

Többi főszereplő: Szepes Lya, Juhász József, Pataki Jenő, Dezsőffy László, Berky Lili, Bárony István, Osváth Agi, Biró Eva, Gábor Magda, Tapolczay Erzsé. — Itták: Vaszary Gábor és Mihály István. — Zene: Abrahám Pál. — Rendezte: Gaál Béla. — Zug az erdő, színes kép. — Magyar Híradó. — Paramount Híradó.

Bérletszelvények érvényesek.

További esőre van kilátás

Ugyanakkor, amikor nálunk valóságos nyári időjárást hozott a május, Németország nagyrésztében és általában egész Nyugat- és Északkeurópában erős lehülés következett be. A Rajna völgyében még havazott is. Tegnap a német-svájci határon, továbbá Strassburg vidékén havaseső esett.

Előreláthatólag nálunk is hűvösebbre fordul az idő és újból kapunk részben csendesebb jellegű, az ország nagyobb felében azonban inkább zivataros esőket.

97.4 milliméter csapadék

Két nap óta meglehetősen csapadékos Szentese időjárása, vasárnap és hétfőn majdnem mégegyszer annyi csapadék volt a szentesi határban, mint áprilisban az egész hónap folyamán. Régóta nem volt már ilyen száraz április, mert a múlt hónapban mindössze 14.3 milliméter eső esett. 1937-ben ugyan ebben a hónapban tizenöt csapadékos nap volt és 50.7 milliméter tett ki a tavaly áprilisi csapadék. A múlt év áprilisa tehát három és félszerese csapadékosabb volt, mint az idei, meglehetősen szeszélyes áprilisi hónap, amely nem annyira csapadékos, mint inkább fagyos, hűvös volt. Az év első négy hónapjában összesen 97.4 milliméter csapadékban volt részünk. 1937-ben ezzel szemben május elsejéig 184 milliméter volt a lehullott csapadék mennyisége.

Az elmúlt napon egyébként a következő mennyiségű csapadék esett a szentesi határban:

Szentese 15.2, Pappát 15.4, Jaksor 4.8, Zalota 8.3, Tüzköves 6.5, Szivágy 8.5, Kucori 9, Sulymostó 2.3, Osztor 1.6, Kurcatorok 1.5, Elege 2.5, Fertő 11, Pankója 1, Felsőveker 3.5, Tőke 8 milliméter.

A május hónap a csapadékok szempontjából tehát eléggé jól kezdődik, csak fontos volna, hogy az egész hónap folyamán arányosan kapjon esőt a szentesi határ.

Elsőrendű nagy morzsoló gép 65 P, férfi kerékpár kontrafékes 75 P, női kerékpár, szép, modern 85 P, gumik, alkatrészek, írógép, varrógép is olcsón beszerezhető

BORI Gépraktárban
Telefon: 203. —: Széchenyi utca 59.

Erősen habzó valódi Illiomtej szappan darabja 18 fillér.
Kapható: Kurecz Gyula Korona Illatszertárban

3 fok hideg meleg között április hónap

Az elmúlt áprilisi hónap rendkívül változékony volt és 3 fok hideg és 22 fok meleg között volt a hőmérséklet. A legnagyobb meleg április 10-én volt, tizenkettedikén pedig a leghidegebb volt. Ezen a napon a szentesi határban a szél erősen fújott. Tavaly április 10-én a hőmérséklet 22 fok meleg volt, az azelőtti áprilisi hónapok pedig még 22 fokos melegre már fagypontra estek. Az idei áprilisi hónapban a hőmérséklet az azelőtti áprilisi hónapokhoz képest sokkal magasabb volt, még hátra van tudni, hogy milyen melegebbre fog felmelegedni.

Ötven sakkos össze erejét a csapatbajnokságnak

Hat szentesi sakkos helybeli sakkosok küzdelemében az Alföldi Ujság évről-évre megrendezte csapatbajnokságot. Hat szentesi sakkos helybeli sakkosok irányában három új alakulat állt sorajba. Ezek az új csapat eredményeket nézve elégséget jelentenek sakkéletünk számára.

Az első mérkőzést szította a Sakkos Társaság. Len. Az Árpád utcai Rozgonyi, Mácsai J., László nevű csapat. A sakkosok nyertek a sakkosoktól. Strabiani Vigh. Végeredményben arányban nyert.

Sakk Kör—Gimnázium. Nyertek a Sakk Kör. Nos, Kőrögyi Pál, Orosz István, Szedes Imre, Béla; a gimnáziumtól C. bácsky nyertek a sakkosoktól. patban sok tehetséges játékos akik szakszerű irányítás utánpótlásai lennének a Sakk Körben játszó csapatnak.

Munkás Sakk Kör—László és fél—3 és fél. Nagyszámú csapatok voltak. Fej-fej mellett haladt végül is a nagyobb rutint nyertek meg a mérkőzések. Herczeg, Babits és Téli, döntetlenül végül Illa-pár. Nyertek a Legényül Bartha M. és Volentér.

A bajnokság állása:
1. Sakk Kör 12 pont,
2. Munkás Sakk Kör 11 és fél,
3. Legényül 8 és fél,
4. Árpád 6 pont,
5. Gimnázium 5 pont,
6. Sakkos Társaság 4 pont.
A harmadik forduló Legényegylet, Gimnázium Társaság és Munkások—Sakkosok között volt egymással.

Nyíri ucca 25 számú házai huzóján kapuzás közben a rejtőkülön 4 pengő szekrénykulcsok voltak be megtalálóját, a pénz kivételével értéktelen tárgyakat kapu tetején.

Borzalmas családi dráma a tételhái tanyák között

Vasárnap délután összecsendültek a poharak a Béres-féle szegvári kocsmában. Összecsendültek a poharak, amikor kiitták belőle az emberek a jó italt, vidáman csettintgettek a nyelvével: kineztek az ablakon az esővel birkozó májusi időbe, azután rácsaptak az asztalra. Különösen két vendég mulatott istenigazában. Az egyik középkori, ismert, tekintélyes gazda volt a tételhái határban, a másik fiatal legény. Atölelték egymást, követelték a cigányt, danoltak teli szívvel. Az asztal alatt sergestül nőttek az üres üvegek. A gazda, meg a fiatal legény a szemébe néztek egymásnak:

— Sose halunk meg!...

A poharak újra összecsendültek. Az idősebb gazdát Magyar Lászlónak hívták. A fiatal legényt Magyar Istvánnak. Csak névrol voltak rokonok. Azon a csodálatosan szép első májusi vasárnapon bor gyöngyözött a poharukban és befeleltették a világra, hogy »sose halunk meg!...«

Öt óra lehetett, amikor megszüntették egymás kezét, vasárnap délután. Egy órahossza mulva halott volt mind a kettő.

Tragédiájukról ezen az újságoldalon számolunk be.

Jómódu gazda az alkohol rabságában

Rémregénybeillően borzalmas vérfürdő történt vasárnap délután a szegvári tanyák között, ahol éveken át békében élt feleségével, Koncz Veronikával a tételhái határban Magyar László gazdálkodó. Semmi sem zavarta boldogságukat, csak az ember szenvedélye: a gazda nagyon szerette az italt.

A tanyai házaspárnak két családja volt: az egyik 20 esztendőes derék gazdalogény, a másik viruló 18 esztendőes leány. A 47 éves gazdálkodó józan állapotában kedves, barátságos ember volt, ha azonban beitalozott, akkor egyszerű jelenetet okozott az átkos szenvedély. A fiát el is marta hazulról, leánya pedig édesanyja mellett тұrt, amikor újra meg újra elfogta apját az ivás átká.

Vasárnap is ellátogatott Magyar László az egyik kocsmába és ott töltötte az egész napot reggeltől a délutáni órákig. Mikorra délután betántorgott a tanyába, már erősen hatott rá az ital. Dülöngélve botorkált be a kamarába. Itt szembe találta magát a feleségével, aki előbb szelid, majd porlekedő szavakkal szemére vetette, hogy miért teszi tönkre családi boldogságát, miért rézgeskedik.

Halálos kergetőzés a tanyaudvaron

Magyar László vérborult szemmel hallgatta az asszony beszédét azután egyszerre megremegett egész testében. Elfutotta a düh és ököllet támadt neki a törékenytestű, szerencsétlen asszonynak. Magyar Lászlóné rémülten, minden ízében remegve rohant ki az udvarra. Férje izzó dühvel követte, majd beugrott a konyhába és előkapta a nagy dísznőlkést. Felesége már-már kiért a tanyából, amikor az ember — kezében a kiélesített késsel — megalázta. Erre az asszony, mivel másfelé nem tudott menekülni, az udvarra rohant be.

Az udvaron megkezdődött a halálos hajsz. Magyar Lászlóban most már csak az itál dolgozott. Elborította agyát a vér és az alkohol: gyilkolni akart. Veszett haraggal kergette az asszonyát körül az udvaron. A halálos kergetőzés kétszer-háromszor megismétlődött, mire az asszony nagykeservesen mégis egéruat nyert és beugrott a tanyaajtón és magarázta azt.

Férj és feleség halálos párba a konyhában...

A szegvári gazda hörgő lélegzettel rohant a balta után. Széles ívben kezdte csapkodni a külső faajtót, amit az asszony beakasztott a vaszárral. Röpködtek a forgácsok, rengett-ropogott a keményfaajtó: míg végül is nem birt ellent állni és betört... Magyar László most már rugdalmi kezdte a belső üvegajtót...

A gazdaasszony kétségbeesetten kijátozott segítségért, de a tanya közelében senki se járt. Erezte, hogy közeledik a vég és nem tud megküzdeni az alkoholtól esztét vesztett urával. Az utolsó pillanatban, amikor már darabokra töredezték az üvegtáblák az ajtón berohant a szobába, előkapta férjének hatlövétű töltött revolverét és remegő kézzel ráfogta az urára.

Amikor az üvegtábla beszakadt az ajtón, Magyar László be akart nyulni a résen, hogy a kulccsal kinyissa az ajtót, amelyet felesége rémületében zárt le. Azután hirtelen meggondolta magát és újra rugdalmi kezdte az ajtót.

Magyar László már nem tudta megfontolni a helyzetet. Rugásai nyo-

mán beszakadt a belső üvegajtó is és a gazda vérbentforgó szemmel, egyik kezében a baltaival, másikban a dísznőlkő késsel úgy dobant felesége elé, mint a végzet.

Az asszony végső elszántságában rákjátozott még urára:

— Takarodjon kend, mert különben lövök!...

Az ember azonban se nem látott, se nem hallott. Teljes erejéből rá akarta magát vetni feleségére, kezében az éles szerszámok magasba emelkedtek...

Négy revolverlövés...

Ebben a pillanatban meghuzta az asszony a ravaszt. A férfi izmai hirtelen összerándultak, karja még meglelen dült, azután üveges szemmel zuhant vissza a konyha földjére. Az asszony ebben a pillanatban, mintha az ördögök szállták volna meg, egymásután még háromszor beleeresztette a revolvergolyót haldozó férje testébe.

Mind a négy lövés behatolt a szerencsétlen gazda testébe. Az első a nyakát érte, a másik a nyak és váll közt furódott be, a harmadik és a negyedik — ezek voltak a halálosak — Magyar László fejét találták el.

A revolverlövésekre már figyelmes lett a környék és egymásután lépték át a meggyilkolt gazda tanyájának küszöbét az ismerősök... A gyilkos asszony ott állt emberének kihűlt teste előtt remegve, dermedten, kezében a még füstölő revolverrel.

A szegvári csendőrörs — mint értesülünk — őrzetbe vette a gyilkos asszonyt. Még a vasárnapi késő esti órákban értesítették a borzalmas eseményről a szegedi ügyészséget. Tegnap délelben kiszállt Szegvára a vizsgálóbíró. A boldogtalan Magyar Lászlót, aki Tételhát egyik legismertebb és leggazdagabb tanyáján gazdálkodott, felboncolták.

Megdorgálta édesanyja, bánatában szétlőtte a fejét

Véres május elsejeje volt Szegvárnak. Vasárnap délután, mialatt a tételhái határ egyik tanyájában halálos játkot üzött két ember sorsával a gyilkolási vágy és az alkohol, egy csöndes élet tragédiájának utolsó jelenetét zárta le egy fegyverdörrenés. A második szegvári tragédia immár halott hősét Magyar Istvánnak hívják.

Egy szivbajos fiatalember tragédiája

A 26 esztendőes fiatalember foglalkozására nézve vadór volt. Sok szomorúságot okozott neki is, meg édesanyjának is, hogy gyenge szívé volt. A fiatalember.

Szivbaja miatt nem mert meg se házasodni, pedig halálosan szerelmes volt egy szép szegvári leányba, aki jószívvel is fogadta a rokonszenves, komoly fiatalember közlekedését. Valami miatt azonban összekülönböztek a múlt hét végén és a harag miatt nagyon lehangolt volt már napok óta Magyar István.

Magyar István a derekegyházi uradalom vadöre volt, de vasárnap ellátogatott Szegváron élő nővérehez az édesanyjával együtt. Egy darabig elbeszélgetett nővérel, majd szétnevezett a faluban s közben összetalálkozott néhány ismerősével, akik épp a kocsmába mentek.

Bánatában nagy mulatást rendez-

zett a Béres-féle szegvári vendéglőben a fiatal vadór. A muriról értesülést szerzett édesanyja is, akinek nagyon fájt, hogy a derék, szolid fiatalember duhajkodik és tönkreteszti esetleg különben is gyenge egészségét. Megdorgálta a fiut.

Az édesanya szajid korholó szavai

Magyar István, aki odaadó szeretettel vette körül mindenkor édesanyját, annyira szívére vette a dorgáló szavakat, hogy nem bírta azokat túlélni.

Keserűségében leemelte a falról vadászpuskáját, majd testvére lakásáról az Egres-kertbe ment.

Füleben csengtek még édesanyjának szavai: — Itt, látogatásban hozol szegyent rám...

Édesanyja valami rossz előérzettel nyugtalanodni kezdett fia után, aki olyan feldúltan távozott el. Utána küldte kis unokáját, hogy nézze meg, mit csinál. Amikor az Újfalusi 48-as Kör mögötti Egres-kerthez ért, észrevette nagybátyját.

— Jaj Istenem, mit csinál, Pista bácsi?

— Takarodj innen — kijátozott rá az elkeseredett vadór. — Takarodj innen, mert téged is agyonlőlek!...

A kislány sírvafakadt és elszaladt. A következő pillanatban megtörtént a tragédia.

Szétlőtte a fejét...

Eldördült a fegyver. Nagy és fojtó puskaporfüst támadt. A következő pillanatban pedig szétlőtt, véres fejjel borzalmasan megcsönkítva feküdt a földön Magyar István. Tragikus halála osztatlan részvételt keltett azok között, akik ismerték.

Már most kapja az árut és csak **össze** kell a törlesztést megkezdeni, ha **Alfa gyorsfüllesztőt, Alfa permetezőt**

most rendel az Alfa Separator r. t. lerakatánál

Telefon 80.

„A MI BOLTUNK”

Kossuth ucca 26.

fok hideg
leg között
áprils hóm

Az elmúlt április
rendkívül változó
és 3 fok hideg id
Szentés mult hó
nagyobb meleg á
tizenkettőjén j
et mértek. Ezen a
l a fagnak a sz
része. Tavaly ápr
eg és 22 fok meleg
ates hőmérsékete.
még 22 fokos meleg
már fagypontra s
t. Az idei április t
dolgában jóval felt
az azelőtti április i
enyhe napos idő
ene a vetemények
még hátra vána
ni, hogy milyen me
atnak.

tven sakko
sze erejét
csapatbajnok

Hat szentesi sakko
ybeli sakkozók küz
ban az »Alföldi Ujsá
ól-évre megrendeze
nyban hozzájárultak
tömegsakkozás fej
ybeli sakkeletirányi
om új alakulatot állí
ajba. Ezek az új csap
dményeket ének el é
et jelentenek sakkéle
Az első mérkőzést
tta a Sakkozói Társa
Az Arpád Ivert p
gonyi, Mácsai J., Lá
éhez fűződnek. A sak
nyert László, Stra
ni Vigh. Végredméri
nyban nyert.

Sakk Kör—Gimnáz
Nyertek a Sakk Kö
Körögyi Pál, Orosz
László, Szegedi Im
la; a gimnázistól C
zky nyerték a szmát.
ban sok tehetséges já
k szakszerű irányítás
mpótlásai lennének n
kk Körben járó maj
nak.

Munkás Sakkkör—L
fél—3 és fél. Nagys
kult ki a két csapat
t. Fej-fej mellett halad
rül is a nagyobb rut
érték meg a mérkőz
zések Herceg, Bab
Téli, döntetlenül vég
pár. Nyertek a Legén
Bartha M. és Volent

A bajnokság áll
1. Sakk Kör 12 pont,
2. Munkás 11 és f
3. Legényegylet 8 és
4. Arpád 6 pont,
5. Gimnázisták 5 pon
6. Sakkozói Társaság
A harmadik forduló
gényegylet, Gimnázis
rsaság és Munkások—S
ai mérkőzések egymás

iri ucca 25 számu háza
zóján kapuzás közbe
n a rejtikülöm 4 pengő
krénykulcsok voltak be
gtalálóját, a pénz kivé
yis értéktelen tárgyakat
pu tetején.

Idő és 25 fok zött váltakozott hőmérséglete

Április hónap hőmérsék-változó volt. 25 fok me-
lde idő között váltako-
zott hónapi időjárása. A
tele április harmadikán
eddig pedig 3 fokos hr-
Ez a napon esett áldu-
ak a szentesi gyümölcs
aly áprilisban 1 fokos
ok meleg között váltakozt
rséglete. 1937. április 15-
os meleg volt, de másnap-
ont alá szállott a hőmér-
április tehát a szeszélyes-
jövő felülmutta a tavalyi
áprilisi hónapokat. Most
apok idő és változóan eső
mérékre. A fagyos zen-
ra annak és nem lehet
nyírn meglepetéseket tar-

sakkozó mérte reét vasárnap tbajnokságban

tesisakkcsapatban ötven
ozók küzdött a Bajnok-
földi Ujság kupáért. Az
regendező versenyek
zajlottak eddig is aszen-
kkozás fejlesztéséhez. A
életirányítói ez évben is
kulat állítottak a küzdők
az új csapatok máris szép
t érték el és értékes nyere-
nek sakkéletünkben.

mérkőzést az Arpád ját-
cozó Társaság csapata el-
id nyert pontjai Zsemba,
ácsai J., László és Gyenes
fnak. A sakkozó társaság-
zó L., Strasser S. és a fá-
7egeredmény az Arpád 5:3
ert.

ör-Gimnázista Sakkozó-
a Sakk Körből Csucs Já-
Pál, Orosz Károly, Gal-
Szerédi Imre és Gallasz
lázáraktól Géczy és Novo-
ek jászmat. A vesztes csa-
ehetleges játékost láttunk,
ü irányítás mellett méltó
lennének most már a
1 járózó majdan Kisok-15-

Sakkör—Legényegylet 4
fél. Nagyszerű küzdelem
két csapat versenyzői kö-
mellét haladt a két tábor,
agyobb rutinu munkások
g a mérkőzést. Munkás
erczög, Babovka, Székely
tetlenül végzett Kónya-
tek a Legényegyletek kö-
A. és Volentér.

bajnokság állása
Kör 12 pont,
ások 11 és fél pont,
yegylet 8 és fél pont,
16 pont,
ázások 5 pont,
zó Társaság 5 pont.
adik fordulóban Arpád—
t. Gimnázisták—Sakkozó
Munkások—Sakk Kör csa-
znek egymással.

5 számú házam kapujának
uzás közben otfelejtet-
ilóm 4 pengő, fénykép és
sok voltak benne. Kérem
a pénz kivételével órá-
len tárgyakat dobja be a
2557-3

NAPIHIREK

KEDD, május 3. — Róm. kat.
Sz. feltalálása. — Protestáns: Irma. —
Nap két: 4.41 órákor, nyugszik 19.13
órákor. — Hold két: 7.19 órákor, nyug-
szik 23.09 órákor.

— **Időjelzés:** Nyugati, északnyugati
szél, több helyen eső, egyes helyeken
zivatar, a hőmérséklet csökken.

— **Terményárak.** A városi gazdasági
hivatal tegnap a következő termény-
árakat rögzítette: piacon a buza 21.20—
21.50, árpa 14—14.60, tengeri 13.50—
13.80; a gabonakereskedőknél (vételi
árak) buza 21—21.40, árpa 14—14.20,
zab 13.50—14, tengeri 13—13.50 P.

— **Halálozás.** Részvétel vettük a
hírt, hogy Weisz Jánosné született En-
gelmann Paula életének 47-ik évében
hosszu és gyötrelmes szenvedés után
váratlanul elhunyt. Egész élete szor-
galmas munkában, családja iránt való
forró szeretetben, az érettül való küz-
désben telt el. Temetése ma, kedden
délután három órákor lesz a Rother-
mere 27 számú gyászházról az izraeli-
ta temetőbe.

— **Csendes május elseje.** Május
elseje Szentesen az idén is teljes csend-
ben, rendben múlt el, rendezvarás se-
hol sem történt, rendőri intézkedésre a
legcsekélyebb mértékben sem került
sor.

— **Kongreganták tagavatása.** Va-
sárnap tartották a helybeli katolikus
leányok Mária kongregációját az ünne-
pely tagfelvételt és fogadalomujtást a
plébániatemplomban. Az ünnepi nagy-
misén Bárony Nándor segédlelkész,
kongregációk vezetője szentbeszédet in-
tézett a leányokhoz és a templomot meg-
töltő hívekhez. A tagavatást és az ün-
nepi nagymisét dr. Miskolczi Jenő pá-
pai prélátus vezette. Délután a Ka-
tolikus Kör nagytermében hangulatos
ünnepséget tartottak.

— **Jelentkezés a kongresszusi kü-
lönvonatra.** A plébániahivatal ezuton
is közli, hogy a második időszakra,
május hó 28—30-ika között induló kü-
lönvonatra még elfogad újabb jelent-
kezéseket, ha az e héten megtörténik.
Menetdíj oda és vissza csak 3.60 P.
Akik a múlt évben jelentkeztek az
egyik vagy a másik különvonatra, de
még mindig nem váltották ki az utazá-
si igazolványt, a legsürgősebben je-
lentkezzenek, mert ha május 7-ig be-
zárólag nem nyilatkoznak, úgy a plé-
bánia helyüket másnak adja át.

— **Megalakult a szentesi bélyeg-
gyűjtők egyesülete.** Megalakult Szen-
tesen a »Fővárosi és Vidéki Bélyeg-
gyűjtők Egyesülete« szentesi csoportja.
Az alakuló közgyűlésen a következő
tisztviselők választották meg: tiszteletbeli
elnök dr. vitéz Várady László, elnök
Michajlovits Zsolt, titkár Pataki Imre,
jegyző dr. Zalotay Elemér, pénztáros
Gullay György, cserevezető Fővényi
Viktor. Csereösszejövetelük kedden 6—
8 és pénteken 8—10 óráig az SzTE
klubhelyiségben lesznek. Kéri a cso-
port vezetősége a tagokat, hogy a cse-
reösszejöveteleken minél nagyobb
számban jelenjenek meg.

— **Ezernél több telárlított sírem-
lék bizonyítja munkáim jóságát és tar-
tosságát.** Keressen tef, meggyőződik
olcsó áraitmról. Pálffy, Simonyi Ernő
ucca 7.

— **Szenvedő beteg asszonyok gyak-
ran már egy kjs pohár természetes
»Ferenc József« keserűvízzel is nagyon
könnyű, lágy békiürülést érhetnek el,
ami sok esetben rendkívül jótékony ha-
tással van a beteg szervekre. Kérdezze
meg orvosát.**

— **A Szentesi Frontharcos Főcso-
port** negyedik körzete május hó 7-én,
szombaton este 8 órákor a Katolikus
Kör nagytermében bajtársi vacsorát
rendez, egy teríték ára 90 fillér. Jegyek
elővetelben a hely biztosítása végett a
vendéglősnél már kaphatók. Vezetőség.

— **A Soli Deo Glória április 23-án
tartott nagyszerű Magyar Estjén a
következő felülfizetések történtek:** özv.
Papp Lajosné 2 pengő, Szathmáry Ist-
ván 1 pengő 50 fillér, Vida Lajos 1
pengő, Jakó Mária 1 pengő és az Al-
földi Ujság 5 pengő.

— **A szívburók, a szívbillentyűk,
a szívmok és a szívidegek megbetege-
déseinek kezelésében a rendkívül eny-
hén ható természetes »Ferenc József«
keserűvíz fontos segédeszköz, amely
reggel éhgyomorra egy kjs pohárral be-
véve a tápcsatorna tartalmát biztosan
felhígítja és azt igen könnyen levezeti.
Kérdezze meg orvosát.**

— **Találtak egy teherautóra való
gumjabroncsot és egy férfigallert. A
rendőrségen átvehetők.**

Sági János csongrádi borkereskedő sajtótermésű borainak mérése literenként 35 f. árban

Kisérben, Stammer Sándor utcán. (Az ártézi kuttal szemben.)

Ötméteres áradás után meg- kezdődött tegnap a Tisza apadása

Pár nappal ezelőtt megkezdődött a
a Tisza áradása. A felsőbb vízvidékek-
ről ezuttal csak kisebb vízmennyiség
vonult végig a Tiszán, úgyhogy nem
emelkedett túlságosan a folyó vízál-
lása. Vasárnap már kulminált is az ára-
dás, 490 centiméterre emelkedett a víz
állása és hétfőn már megkezdődött a
Tisza apadása is. A közel ötméteres
áradás következtében a laposabb ré-
szeken lévő hullámteret előntötte a Ti-
sza és a kubikgödrök is megteltek víz-
zel, de nagyobb bajt nem okozott sehol
sem az áradás, mert hiszen az ötméteres
vízállás aránylag alacsonynak mond-
ható.

A folyó ápadása elég gyors tem-

póban folytatódik és remélhető, hogy
a hét végére ismét megszokott med-
rébe tér vissza a Tisza. A felsőbb víz-
vidékekről további apadást jelentenek.
Nagyon fontos ez, mert a hónap köze-
pére várják a Tiszán a szokásos má-
jus-i zöldrág megjelenését és ha a zöldrág
magas vízállást talál a folyón, akkor
elkerülhetetlen, hogy az árterület nagy-
részben víz alá ne kerüljön. Az árterüle-
ten igen szépen fejlődik a tavaszi vé-
tés és pótolhatatlan kár származna ab-
bó a gazdákra, ha a termést a víz el-
pusztítaná. A jelek szerint azonban
az idén nem lesz veszedelmes a Ti-
szán a május-i zöldrág elfvonulása.

VILLANY szerelést olcsón készít és javít Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. Vill. iroda mellett. Zseni-féle ház.

Színház

Szombaton este tartotta első idei
előadását a Tóth József színházterem-
ben a vitéz Bánky-társulat. A Tökmag
előadása minden művészi várakozást ki-
elégített a nagy olasz szórakoztatónak:
Dario Nikodémának darabja sok ne-
vetést váltott ki. Az »Onagysága két
férje«, a vasárnapesti előadás, vala-
mint a tavaly már látott »Egy pohár
víz« igazi erkölcsi sikert jelent ennek
a kiváló minden szereplőjében izig-
vérig művészi együttesnek. Sugó né-
kül, a tiszta irodalom iránti áhittal
tolmácsolják ezek a színészek a világ
legnagyobb szórakoztatónak gondolá-
talt. Erdemes őket megnézni és meg-
hallgatni.

— **Csütörtökön este vendégszerepel
Bánkyék Kamaraszínházában Könyves-
Tóth Erzsé, a Nemzeti Színház kiváló
művésznoje Zilahy: Szibéria című szin-
művében.**

— **A színházi iroda hírei**

A két róka Herczeg Ferenc leg-
sikerültebb vígjátéka lesz vitéz Bánky
Kamaraszínházának mai, kedd esti
előadása. A darab most éli második
reuzsánszát. A fővárosi Kamara-
színház a kétszázadik előadás után sem
tudja levenni a műsorról. A főszerepe-
ket Botond Mária, Radványi Gabi, Ho-
mokay Pál, Zsany Pál és Horváth Fe-
renc játsszák.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, bará-
toknak, jóismerősöknek és meg-
tisztelőeknek, akik felejtethetetlen
drága halottunk

KORMOS IMRE

gyárimunkás

folyó hó 1-én történt temetésén
megjelentek, ravatárára koszo-
rut és virágot helyeztek és rész-
vélynyilvánításukkal nagy fájd-
almunkon enyhíteni igyekez-
tek, ezuton mondunk fájó szív-
ből jövő hálás köszönetet.

Külön köszönetet mondunk
Böszörményi Jenő nagytisztele-
tű urnak megható szép beszé-
déért.

Szentes, 1938. május 2.

A gyászoló család.

Jó házikoszt

kihordásra is kapható. Pető Lászlóné
háziköztészében. Abonenseket vállalom.
Mecs Balog u. 13.

Magastörzsű

rőzsa-ujdonaságok 30 fajtában. Muskátlí és min-
denféle virágpalánta olcsónbeszereshető.
Györfi Imre virágkertészetében, Keresztes u. 3.

Anyák napja

A polgári leányiskolában működő Ifj. Vöröskereszt Egyesület folyó hó 7-én délután 3 órakor a ligetben, kellemetlen idő esetén a tornacsarnokban 5 órakor rendezi meg az Anyák-napját a következő műsorral:

1. Himnusz. Eneki a kar Jakó Dezső zenetanár vezetésével.
2. Anyák üdvözlése. Elmondja Haraszti Eva főrendező.
3. Anyák a magyar költők versében. Elmondja a III. és IV. oszt.
4. Fői a szivekkel. Szavalókórus. Előadják a IV. oszt.
5. Mindnyájunk édesanyja. Előadják a II. és III. oszt.
6. Fogadalom. Elmondja Székely Erzsébet főművezető.
7. Vöröskereszt induló. Istvánics Mária igazgató-elnök.

Ugyas nagyobb fut, fátalemberi, vagy leányi
kifutónak
felvessz lapunk kiadóhivatala.

SPORT

Elmosta az eső a helyi derbyt
Szte—SzMAV 1:1 (1:0)

Nagy érdeklődés mellett játszották le vasárnap délután a helyi derbyt. A két szentesi rivális találkozójára több mint ezer ember gyűlt össze az SzTE-pályán, a második félidő 25. percében azonban a kijárási zápor miatt 1:1-es állásnál félbeszakadt a mérkőzés.

A MAV kezdte a játékot, Szépnek már az első percekben közbe kellett lépnie. A 7. percben Sófalvy beadását Döme kapusba lötte. A 10. percben szabadrugás a MAV ellen a 16-os vonalról, Czeglédi azonban mellé lötte a labdát. A 16. percben érte el a gólját az SzTE, Kovács I. sarkos lövése a hátlóba perdült. 1:0. Mindinkább az SzTE uralja a játékot, a 27. percben Csányi lövését Ocsovszky csak kiütni tudta. A 35. percben megereedt az eső. A 40. percben Döme teljesen egyedül futott Ocsovszky kapuja felé, de Ocsovszky önfeláldozó belevetésével megszerezte a labdát.

Szünet után inkább a MAV volt fölényben és ezt a fölényt a 20. percben gólaban juttatta kifejezésre. Partdobás után Nádajhoz került a labda, aki az SzTE védők mellett kiegyenlített 1:1. Ezután óriási zápor zúdult a pályára és Czeglédi játékvezető lefújta a mérkőzést.

Az első félidőben az SzTE játszott jobb futballt, jó halfforán nem tudott átvergődni a MAV csatársor. A csapatból egyenileg Moldován, Kerekes, Hattas dr, Sófalvy és Kovács I. játszott jól.

A MAV csapatából hiányzott a szív és a küzdeni akarás. Egyedül a védelem és elől Nádaj játéka emelhető ki.

A mérkőzést valószínűleg újra játszák.

Előmérkőzés: SzTE II.—SzMAV II. 3:0 (1:0) A kis derbyt az egységesebb SzTE nyerte Labádi 2 és Szabó góljaival.

Bajnoki eredmények

Az I. osztályban: MAK—MTK 2:2. Szolnokon Déi válogatott tizenegye 6:0 arányban vereséget szenvedett Közép válogatottjától.

II. osztályú eredmények: KTK—KMAV 2:0, KRVSÉ—CsoAK 2:1, uTE—OMITE 1:1.

Az I. oszt. bajnokság állása

1. SzAK	18	10	4	4	44:28	24
2. KEAC	18	11	1	6	47:26	23
3. SzVSE	18	11	1	6	38:24	23
4. KAC	16	9	3	4	37:23	21
5. HTVE	18	10	1	7	40:29	21
6. SzTK	19	9	3	7	52:40	21
7. SzMAV	18	8	4	6	31:25	20
8. MAK	17	8	4	5	41:40	20
9. SzTE	18	5	5	8	30:34	15
10. MTK	19	6	1	12	35:58	13
11. Móraváros	18	3	2	13	18:47	8
12. KTE	17	1	3	13	10:49	5

Nemzeti bajnokság: Ferencváros—Nemzeti 6:3, Booskai—Hungária 2:0, Ujpest—Kispest 5:1, Budafok—Elektromos 5:1, Szürketaxi—Fhóbus 5:4, Szeged—ETO 1:0.

Rózsa Sándor megtérése

Irta: Fejérvári József.

VIII.

— Akkor rendben vagyunk biztos ur, szölt Dobosi alispán. Az ön szalonját nem jegyezte meg senki, hiszen ön mondta, hogy nincs benne jel. Egy egyszerű vizsgálat be fogja önnök bizonyítani ártatlanságát. S márült is a hintóba és tessékelté maga mellé Borri biztos urat. Akkor már ott állott Rózsa Sándor Veszélkával együtt a népközött. Oldalba is bukta az adóján-sát:

— Látod, milyen ravasz a görög. Eszládod, hogy az ember még öregségében is tud tanulni valamit. Hanem annak a biztosnak a szabadságáért nem adnék egy üteg taplót, mert ahogyan én látom, rettentően ég a tüé meg az arca, szinte lángban áll. Az ártatlanságnak nincsennek ilyen tüés rózsái. De így kell annak lenni, ne fogjanak mindent a szegény szóbel emberre, lakóhón a tüénös akkor is, ha pantalonban jár és ha tisztelteti magát. De azért jó lesz egy kicsit látogatást tenni odabenn, amerre az urak elmentek. Nézd most ugyse figyelünk ránk senki, mert az ilyen hír nagyon hamar szétfut a városban és az úgy szokott lenni, hogy másnak is lehet tartományja.

— Gyerünk.
Az alispán ur fogata pedig haladt robogva belek. Mindenfelől köszöntgették a népek a népszerű urat. Vésárhely első nagyságos urat. Aztán azt is nézték, hogy de megbecsült Bari biztost, aki pedig tegnapelőtt is olyan részeg volt, hogy négykézláb mászott az árok partján fényes nappal. De már a Hajdában tudták, hogy mié megy az ügy. Akik a kapuban álltak, szépen betordultak az ivóba és mosolyogtak.

Vásárhely főterének közelében, abban az uccában volt Bari biztostnak a szép kúriája, amelyikben egykor Rónai főispán lakott. Három ház és már látszik a városháza. A szomszédságban Hódi Pál uram, a híres nábob, róla énekelte nótás Szabó Pál a paraszt költő, hogy szegény ember Hódi Pál, nincs több ökre hatvan pár. Bizony, mikor meghalt a hatvan páron felül még maradt két pár ökör, de ez szmaranyból volt az asztalon. Szabadon hagyva, nem féltette a nábob:

Egy ember nem bírja el, olyan nehéz, ha pedig kettő tud valamit, az már nem utok.

Talán ennek a bölcs embernek a nagy gazdagsága keltett irigységet a biztos ur lelkében, azért akart hirtelen meggazdagodni. Azután ott is összeverődött a nép. A rossz hír sebesen fut, mint az égő tűz, amelyet vihárszél kerget a száraz tarlón. A másik oldalon diszkrétén verődött boglyába a nép és úgy léste, várta az eredményt. Már

a kapuban ott állott Miska az öreg szolga, aki egyuttal fogdmeg is volt, meg egy vármegyei hajdu. Bari biztos ur mozdulatain, azután ahogy a kocsirol leszállott, nagyon meglátszott, hogy szeretne valahol három stációnyra lenni és szeretné, ha megnyilna a föld és elsüllyedne alatta. Mikor aztán a kapun beléptek megcsökönysödött.

— Nagyságos uram, sugta esdőleg, az alispánhoz. Bent van a két eladó lányom. Bent van a szegény feleségem. S a fiam juratus Budapesten. Kisüt a szemük szegyenletükben. Engedjen el engem. Megvallom, igaz a vád. Annak a szalonjának nagy része az újárósi görögötől való. Az én megbízásomból hozták el bünözök a mult éjjel.

Megállott Dobosi alispán. Valahogy a nemes magyar szívébe markolt ez a kétségtelenül nagy megtévelyedés, de családi vonású tragédia.

— Van még megtakarított pénzem, kárpotóloom a görögöt. Van kint kamat-ra vagy tízezer forintom, ha valaki kárt jelent és igényel velem szemben odadom neki. Nemes ember voltam a mai napig. Alispán ur legyen kegyes a családomhoz.

Dobosi alispán lelkében egy percig tartott a tusakodás. Benézett a szívébe, aztán annyit mondott csak, hogy köszönöm. Emberek élmehetnek, nincs semmi. Az irodába vitte Bari biztost. Hogy mi történt ott, azt nem tudta meg senki. A kíváncsi néptömeg eloszlott az uccán. Amit Dobosi nagyságos ur csinált, az jól van csinálva. Igazságos bíró ő majd rendet csinál a vármegyében. Hivatta magához a görögöt, aki fél óra múlva deris ábrázattal távozott el. Azután lebonyolították szabályszerűen, mintha vétel történt volna. A sok szalonna hazakerült a kereskedő raktárába. Régi panaszosok még nem nevezett alpból kapták meg a kártérítést. De Bari biztos ur eltűnt Vésárhelyről. Ha tudakolták a vármegyén, azt a választ kapták:

— Egy bünügyben küldetett ki messzire, majd hazajön.

Egyszer azután jött a hire, hogy szerencsétlenség történt. Bari biztost, a tetten ért gonosztevők agyon lötték. Messzi egy hajducsági temetőben földelték el. Elsírtatták és azután az egész dolognak emlékét beporozta az idő.

Rózsa Sándor aznap a Sasban ebédelt. Nem vitte magát Veszélkát, ne keltsen feltűnést a dolog. Hiszen jobb ha egyedül van az ember. Csak az a kár, hogy nincs már itten ismerős senki, az az öreg Kellner is régen elment deszkát árulni Földvárra, aki 13—14 évvel ezelőtt olyan szívesen kiszolgáltá őt. S mialatt Stammer főbíró ur száz katonával harminc csónakon uszta meg a nagy vizet, a Hódtavát, és kutatnia át a szigetet, azalatt nyugodtan kvalerkázott a haramiavezér a boltívek alatt.

Megint elmosolyodott Rózsa Sándor. Csak szép világ volt az.

Egy tallért adott oda a korcsmárosnak, azután eltávozott. Magasan járt még a nap az égen, de már árnyéka hosszu volt. Késő ős, hullanak a falevelek. Mind agyat vet magának out a Tisza partján téli álmodásra.

(Folytatjuk.)

**Püszter és háztartási
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban
eszközölheti
Gyarmati Püszter
a mozi mellett**

Hivatalos

1938. május hó

Buza 21.— Zab...
Tengeri csöves 12.—
14.— Liszt (zsemlye) ...
(láng) kg-ja —38. ...
ja —32. Liszt (de) ...
Kenyér (fehér) kg-ja ...
(barna) kg-ja —24. ...
—05. Borsó kg-ja ...
—50. Bab kg-ja —30. ...
—40. Rizskása kg-ja ...
kg-ja —40. Burgony ...
kg-ja 1.70. Vaj kg- ...
kg-ja 1.60. Só kg-ja ...
kg-ja 1.40. Borjúhús ...
kg-ja 1.30. Sertés ...
línka literje 2.40. Cs ...
22.— Cselédcsizma ...
kancs párja 8.— Csir ...
fi napszám 1.60. Női ...
sovány párja 11.— ...
1.20. Kacsa kg-ja 1 ...
—90. Tojás kg-ja 1 ...
200.— Igásókor pá ...
marha kg-ja —50. T ...
Borju darabja 65.— ...
Sertés hízott kg-ja ...
napos darabja 18.— ...
darabja 25.— Serté ...
40.— Tölti kg-ja 7 ...
kg-ja 10.— Gyapju I ...
Mész kg-ja —08. T ...
Puhafa mázsája 4.40. ...
Faszén mázsája 16.— ...
ma mázsája 1.20. T ...
mázsája 1.40. Herem ...
literje —50. Sör liter ...
szalma 7.— Széna m ...
pan kg-ja 1.10 peng ...

Butorozottszoba egy ...
azonnal elfoglaltató ...
10.

Egy darab berk ...
egy éves tenyész k ...
nai Károly ucca 12.

Központon különbe ...
butorozott szoba für ...
Szent Imre herceg u

Wesselényi ucca 64. ...
radékért eladó, értek ...
ott.

Csirkét adok ki fel ...
kocsi és éh-tümag ...
véd ucca 55.

Céllövészetre parlagi ...
den mennyiségben ...
színekben. Atvéte ...
telepen Tisza István

Különbejárati ucca ...
szoba 1—2 személy r ...
Ferenc ucca 7, vasu

Eladó 16 col vastag ...
tásra, 2 poltúros ke ...
szekrény, éjjeliszek ...
kétlél nyíló ajtó to ...
szám alatt.

Naponta egy liter jó ...
hoz hordva. Rác ...
rucker ucca 38.

Aranyért grammonk ...
ronáért 34 fillért fiz ...
szerész, ugyanott na ...
fillértől, olvasáshoz ...
szemüveg tokkal 1.5 ...
3 pengő.

Szept és tertőtlenít ...
rin szappan. Nyolca ...
vas-gyógyszertárban

Felelős szerkeszt ...
V A J D A ...
Nyomatott Vajda E ...
nyomdájában.